

Ára 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 15.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (187.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Ne feledkezzél meg! ..

Nagyboldogasszony ünnepén felfelé tekintve a múltunkban a magyar nép zivataros századából ránkhangyalkozott régi, szép, szomorú ének. A nagy pátrónához esdekel, hogy ne feledkezzék meg „romlott hazánkról, szegény magyarokról.” Ma azonban, ha az ősi ünnep bánatos csendje lelkiismeretünk megszámloltatására és töredelmesen őszinte bünbánatra indít, ha nem is teljes joggal, de több joggal így énekelhetnők a zsolozsmát: „Ne feledkezzél meg szegény hazánkról romlott magyarokról.” Mert bizony kietlen sivataggá lett a mi lelkünk, napoként ejjük porba fejünk koronáját.

Nem oly régen történt, hogy ne emlékezhettünk rá. Mindössze öt esztendeje. A nagy fogadkozások augusztusában. Amikor a nemzet István országának üszkös romjai közt, az ártatlanul kiontott honfivér alig megszünt folyásainál égre emelt kézzel tett esküt, hogy új életet fog kezdeni. Hogy eggyé forr a magyarság szeretetében, annyit és oly méltatlanul szenvedett fajtánk istápolásában; hogy le fogja dönteni az idegen hálványokat, megtér ősei hitéhez, de levetkőzi azok végzetes bűnét: a partoskodást. A hajló nyár mintha tavaszra fordult volna akkor a Kárpátok szent bércei alatt, mert legalább a hazafiak szívében, — akkor úgy látszott, sokakéban, — a remény zöldje és színes virágdisze fakadozott.

Hol vagyunk ettől ma? A nemtelen átváltozásról csak könnyes szemmel lehetne beszélni. Vagy úgy sem. Mert jobb talán megfogadnunk a költő szavát: „Erről ne szóljon mégse ajakad!”

Nem abban van a rettegett hanyatlás, hogy egyik vagy másik méltatlan vezér ezt vagy azt cselekedte, ezt vagy azt szándékozik cselekedni, hanem hogy mindez a nemzetnek akkor kimondott akarata ellen történt, s a nemzet az eltiprást mégis hidegen, néma közönyvel szemléli. Ugy tesz, mint aki semmit nem hall, nem lát; mintha elfeledte volna fogadását, vagy ami még megdöbbentőbb, mintha a szentnek kijelentett fogadalmát megférhetőnek tartaná a megalkuvással.

Van-e jövője olyan népnek, melynek még csak arasznyi sincs az akarati emlékezete? Lehet-e futóhomokból gyurni sziklavarat? Lehet-e bízni a fában, hogy majd dacolni fog a jövő vharával, ha szellők legyintésére már gyöngye bokorrá törpül? Vagy azt hisszük, hogy nem szilárd elhatározás és vaskövetkezettség veri át a történelem arjain a nemzeteket, hanem a behunyott szemű önáltatás, vagy a mindenre ament és igent mondó, férfiatlan, bár egyelőre nagyon kényelmes bele-törődés? Ne higgye ezt senki, még

nemzeti nagy ünnepünk a hitatos csendjében sem! A létküzdelem kegyetlen szabályait nem lehet sem egyesnek, sem nemzeteknek kiját-

szani. Menyébbi pátrónánk nem feledkezik meg rólnak a mindenható Isten csillagtrónusánál, ha emlékeztére mi magunk méltók leszünk.



## Az amerikai bankárok a MAV-nak adandó kölcsönről tárgyalnak Budapesten

**Budapestről jelentik:** James Speyer és A. W. Krath amerikai bankárok, az amerikai pénzület Budapesten tartózkodó vezető egyéniségei, akik csütörtökön érkeztek meg, több napig maradnak a fővárosban és itt tartózkodásukat arra használják, hogy közvetlen

tájékoztatót nyerve az ország gazdasági állapotáról.

Értesülésünk szerint az amerikai pénzembereket nem csupán udvariasság, kíváncsiság, vagy pusztán érdeklődés viszonyainak iránt hozta Budapestre, hanem az a szándékuk, hogy különböző konkrét gazdasági kérdésekről megbeszéléseket folytassanak gazdasági életünk nevezetesen tényezőivel.

Ezek a megbeszélések egyelőre informatív jelleggel bírnak és olyan nagyjelentőségű kérdésekre is kiterjednek, mint

a KÁV szanalási kérdése és az államvasutak szanalásához szükséges kölcsön ügye.

Gróf Bethlen István miniszterelnök — aki az amerikai bankárokkal való tárgyalások miatt megszakította szabadságát — néhány napig marad csak Budapesten s azután folytatja szabadságát. Néhány napi budapesti időzése alatt a miniszterelnök mindenesetre megállapodásra kíván jutni a főváros új kormánybiztosának személyére nézve, akinek kinevezését a kormányhoz közel álló helyen a jövő hét közepére várják.

## Súlyos válságba került a londoni konferencia

A németek visszautasították a Ruhr-vidék kiűritésére vonatkozó francia feltételeket

**Londonból jelentik:** Szerdán este a londoni konferencián váratlan fordulat következett be. A szerdai német-francia-belga tárgyalások a Ruhrterület katonai kiűritésének kérdéséről eredménytelenül végződtek és ennek következtében

holpontra jutott minden,

annnyira, hogy Herriot a konfliktus után, amelyen Stresemann hajthatatlan maradt, Macdonald előtt azzal fenyegetődzött, hogy becsomagolja bőröndjeit és visszamegy Parisba, ha a németek továbbra is makacs-kodnak.

A szenzáció erejével hatott, hogy Herriot ragaszkodott az egy évi határidejéhez, mint a legkésőbbi terminushoz és amikor Stresemann ezt határozottan elutasította, Herriot kijelentette, hogy

ezzel az ajánlattal áll, vagy bukik.

Herriotnak ez a meglepetésszerűen rideg állásfoglalása megakasztott minden további tárgyalást.

A német kancellár visszautasította a francia feltételeket

**Paris, augusztus 14.** Az Havas-iroda jelenti Londonból: Marx birodalmi kancellár délután fél három órakor azt kérte, hogy a szövetséges és a német miniszterek 8 óra kitűzött ülése előtt Herriot miniszterelnökkel tanácskozassék. Herriot hamarosan fogadta a kancellárt. Her-

riot kijelentette, hogy a Ruhr-vidék katonai kiűritésére a terminust

a londoni konferencia záró jegyzőkönyvének aláírásától és nem a Dawes féle terv későbbi életbe lépésétől fogják számítani.

A tanácskozás fél óráig tartott. Marx kancellár kijelentette, hogy a maga felelősségére nem járulhat hozzá a Ruhrvidéknek a közölt feltételekkel végrehajtandó katonai kiűritéséhez, de tumaására hozta Herriotnak, hogy Luther pénzügyminiszter visszautazik Berlinbe, hogy a birodalom elnökeivel és a pártvezérekkel megbeszélje a kérdést. A német kormány hivatalos válasza még vasárnap előtt meglesz.

A német nép a Ruhr vidék azonnali kiűritését követeli

**Berlin, augusztus 14.** Annak a komoly fordulatnak tárgyában, amely a kiűrités kérdése körül a londoni tárgyalásokban beállott, valamennyi lap utal arra, hogy a birodalmi gyűlésen a szakértői véleményekkel összefüggő törvények sohasem nyerik el a kétharmad többséget, ha a londoni zárójegyzőkönyvet nem azzal az előfeltétellel írják alá, hogy a Ruhr-vidék kiűritése azonnal megtörténik.

A Lokal Anzeiger azt írja, hogy ha a német küldöttség a Ruhr vidék kiűritésének kérdésében engedékenységet tanusít, akkor nemcsak a jobboldali körök, hanem az egész német lakosság bizalmát elveszítik.

## Teljes sikerrel járt a kölcsön belföldi jegyzése

**Budapestről jelentik:** A népszövetségi kölcsön magyar részének aláírasi ideje tudvalevőleg augusztus 9-én járt le. A vidékről még most is érkeznek a magyar rész kibocsátási irodájához a bejelentések, amelyek azt mutatják, hogy a közönség legszélesebb rétegeinek érdeklődése nyilvánult meg a kölcsön iránt.

Nemcsak a nagy vidéki centrumokból, Szegedről, Debrecenből, Miskolcra, Nyiregyházáról, Pécsről, hanem ezeken sokkal kisebb jelentőségű vidéki helyekről is nagy számban érkeznek be a jegyzések, amelyek a 10 dolláros cimlettől több ezer dollarra terjednek.

## A szőlősgazdákra katasztrófát jelent a borítaladó

Mozgalom a rendelet megváltoztatására

**Budapest, augusztus 14. (MOT.)** Az utóbbi napokban jelent meg a 14 aranyfilleres borítal adóról szóló rendelet, amely kinosan érintette a szőlősgazdákat, akik attól tartanak, hogy a rendelet visszafeljesztő hatással lesz az utóbbi időben szépen fejlődő borárokra. A borárok ugyanis minthogy a terméskilátások rendkívül gyengék, az utóbbi időben emelkedni kezdtek. A most életbe léptetett új adó

a borkereskedelemben emelni fogja az árakat,

a termelőknél azonban előreláthatólag ép úgy lefelé fogja nyomni, mint ahogy annak idején a fényűzési adó, másrészt pedig a fogyasztás csökkentését fogja maga után vonni. A várható kevés termés a fogyasztás csökkenése és az árak alacsonyága katasztrófális helyzetbe fogja sodorni a magyar szőlősgazdákat. Erre való tekintettel a fővárosban tartózkodó kizsardta képviselők érintkezésbe léptek Mayer Jánossal és felkérték, hogy járjon közbe Bethlen miniszterelnöknel az iránt, hogy

a pénzügyminiszter rendeletét vegyék revízió alá.

Értesülésünk szerint Mayer Janos ma kihallgatáson volt Bethlen miniszterelnöknel és előtte szóba hozta ezt az ügyet. A miniszterelnök, bár csak rövid ideig tartózkodik Budapesten, megígérte, hogy a szőlősgazdák panaszait orvosolni fogják.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## Az oláhok hat új községet építenek Szatmárban

*Nagykrölyből jelentik:* Az oláhok Szatmárban, a Karolyiak kisajátított földjén hat új oláh községet építenek.

Az új falvak építését a közeljövőben megkezdik s illetékes helyen remélik, hogy az építkezések őszre már be is fejeződnek. A községek egyikében Horának, a hírhedt oláh vezérnek utódjait telepítik le, a másik új faluban pedig Lucaci oláh papnak hozzatartozói és hívei kapnak házat.

Szatmárba telepítenek át rövidesen igen sok havasi mőcöt is, hogy ezáltal ellensúlyozzák a megszállott Szatmár tegadhatatlanul magyar jellegét.

Az új községek lakói közt több ezer hold olyan földet osztanak ki, amelyet a *Károlyi*, a *Degenfeld* és a *Tetter* grófok birtokaiból *sajátítottak ki*.

## Mögendóvid a magyar címeren

*Aszódról jelentik:* Aszódon augusztus 13-án *Friedmann* Alajos gyümölcsáros utcai kirakatába egy hatalmas görögdiányt helyeztet el. A diányra rá volt rajzolva a magyar állam címere, de

a *szent kereszt helyett Friedmann a mögendóvidot rajzoltatta rá*.

Aszódi keresztény magyar társadalmat ez a szemérmetlen kereszt és címergyalázás módfelett felháborította. A csendőrség *Friedmann* tegnap este letartóztatta és ma reggel az ügyészség fogházába szállította. Az aszódiak szerint a mögendóvidos nemzetgyalázás kapcsolatba hozható azzal a ténnyel, hogy a zsidók csak mostanában szereztek maguknak rabbit, amely esemény — úgy látszik — az aszódi zsidókra igen termékenyítő hatással van.

## Kitiltott szennyíratok

*Budapestről jelentik:* A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel a több zsidó bolsevista szennyíratot megvonta a postai szállítási jogot. Ezek a sajtótermékek a következők:

*Ormós Ede:* Mi okozta Magyarország szétomlását. *Révész Béla:* Proletárok kis könyve. *Nagy Andor:* Regények a fehér terrortól. *Kolozsvári Balázs (Kun Béla):* Forradalomról forradalomra. *Kolozsvári Balázs (Kun Béla):* A pártok szerepe a diktatúra keletkezésében. *Rudas László:* A tagadás okmányai. *Hajnal Jenő:* Hamburgerné. *Bíró Mihály:* Horthy. *Díszegi Tibor:* Külön vélemény. *Zinevjev:* Mit mond a III. Internacionálé a magyarországi proletár forradalomról? *Pogány József:* Üsd a zsidót? *Pogány József:* A fehér terror Magyarországon. *Szántó Béla:* A magyarországi proletariátus osztrágharcos és a diktatúra. *Rákos Ferenc:* Revolutionäre Gericht Barkeit. — *Varga Jenő:* Die Wirtschaft Politische der proletárdiktatúra. *Barta Lajos:* A mult. *Farkas Antal:* Pap kisesszony. *Böllnyi Györgyné:* Szenvedések könyve. *Göndör Ferenc:* Vallomások könyve. *Reboz Imre:* Öszinte szó az emigrációs politikáról. *Gábor Andor:* Zalaegerszeg. *Gábor Andor:* Az én hazám. *Gábor Andor:* Halottak arcképei. *Gábor Andor:* Itt jön Jászi Oszkár, aki megeszi Lenint. *Szende Pál:* Új október felé. *Halmi József:* Fekete könyv Kecskemétről. *Halmi József:* Hajmáskér.

## Pénzügyi zavarokkal küzd Debrecen város kertészete

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Debrecen város főkertésze, *Pohl Ferenc* azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a városi kertészet részére utaltasson ki 37 millió koronát. A főkertész beadványában elmondta, hogy a különböző városi parkoknak a karbantartása, a virágoknak és növényeknek kiszállítása, a munkások fizetése stb. milyen sok költségbe kerül s ezekre a kertészet a költségvetésben megállapított

80 millió koronából mindössze 8 milliót kapott meg

A kiadásokat a kertészet a saját bevételeiből, amely 108 milliót tesz

ki, fedezte eddig, azonban ez már teljesen elfogyott, annyira, hogy most 60 milliónyi kiadás fedezésére nincs pénz.

Debrecen város tanácsa mindezeket, valamint különösen azt, hogy a debreceni városi kertészet ritka magas színvonalát továbbra is megtarthassa,

figyelembe vette s elvben hozzájárult a főkertész kérésének a teljesítéséhez.

Tekintettel azonban a házipénztár szűkös állapotára, a tanács egyelőre csak 8 millió korona kiutalására utasította a számvéviséget.

## Halálos szurkálás tettesei a törvényszék előtt

### Szándékos emberölés helyett haláltokozó sulyos testisértés

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Szándékos emberölés büntetvével vadolva állottak a debreceni királyi törvényszék előtt *Kolozsvári Ferenc* 19 éves és *Farkas Péter* 22 éves legények, akik 1924 július elsején egy táncmulatság után támadt szurkálás közben

agyonszúrták *Kovács Ferenc* pocsjai lakost,

aki azonnal meghalt.

*Kolozsvári Ferenc* a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő csak ön-

védelemből szúrta le *Kovácsot*, aki a sötétben boxszerekkel támadt rájuk. Miután a tanúk is beigazolták *Kolozsvári Ferenc*nek és *Farkas Péter*nek ezt az állítását, a királyi törvényszék módosított vád alapján

halált okozó sulyos testisértésért vonta őket felelősségre

s emiatt *Kolozsvári Ferenc*et egy évi és 10 havi, *Farkas Péter*et pedig 8 havi börtönrre ítélte.

Az ügyész sulyosbításért fellebbezett.

## Ma fejeződik be a tenniszverseny

Izgalmas küzdelem a férfi egyes versenyben — Debrecen férfi páros bajnokságát a Németh-Miklós-pár nyerte — A döntőmérkőzések napja

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Egyre nagyobb érdeklődés kíséri a debreceni katonatiszti Tennisz Kör befeljesítéshez közeledő tenniszversenyét. Debrecen urai társadalmának színe java most naponként a tisztai tennispályákon találkozik. Csütörtökön délután az elődöntő mérkőzéseket bonyolították le, míg délután már a döntőmérkőzésekre is sor került. Eredmények a harmadik napon:

### Férfi egyes Debrecen bajnokságáért

Az elődöntőben *Jakobi Roland* dr. Budapest (BBTE) győz *Nagy László* ellen 6:4, 7:5 arányban, *Váradi Szabó Andor* főhadnagy pedig *Lahner Kálmán* Kisvárdai ellen 6:0, 6:2 arányban.

Döntőbe került *Jakobi Roland* Budapest (BBTE) és *Váradi Szabó Andor* főhadnagy Debrecen. Óriási érdeklődés, feszült figyelem között kezdődött meg a döntőmérkőzés. A versenyzők tudásuk legjavát nyújtották, különösen *V. Szabó Andor* bravurozott. Erős, helyezett labdákkal, biztos behendjeikkel sok-sok tapsot arattak. A küzdelem mindvégig erős, izgalmas, váltakozó volt. Az első szettet *V. Szabó Andor* nyerte 6:4, a másodikat *Jakobi* 6:4, a harmadikat *V. Szabó* 6:4, a negyediket *Jakobi* 6:0 arányban. Mindkettőjüknek 2-2 győzelme van. A döntőt erőtlenség miatt felbeszákították s az ötödik döntő szettet ma, pénteken délután bonyolították le. Remény van ró, hogy *Váradi Szabó Andor* megnyeri a döntő szettet is s ezáltal Debrecen számára szerzi meg a férfi páros bajnokságot. *Váradi Szabó Andor* a mérkőzés során nem volt gyengébb, mint illusztris fővárosi ellenfele. Csodaszép küz-

delműk a nap legkiemelkedőbb eseménye. *Váradi Szabó ismételten bebizonyította, hogy a vidék legjobb versenyzője.*

### Férfi páros Debrecen bajnokságáért. Bajnok: Németh György Miskolc Miklós Béla Debrecen pár

A férfipáros elődöntőjében a kitűnően játszó s rendkívül szívós *Lahner Kálmán*—*Lehoczky Tibor*-pár (Kisvárdai) erős, hosszú küzdelem után győz *Drezdner Iván*—*Nagy László*-pár ellen 6:8, 6:4, 13:11, majd a *Jakobi*—*Ditrich*-pár Budapest ellen 6:3, 4:6, 6:2 arányban.

A Németh—Miklós pár meglepésszerűleg győz *Váradi Szabó Andor*—*Markó Dezső* pár ellen 6:2, 6:4 arányban. Döntőben Miklós—Németh pár győzött 6:2, 7:5 arányban s azáltal megnyerte Debrecen férfipáros bajnokságát. A győzelem oroszlanrésze Németh György, aki bámulatosan fejlődik. A legnagyobb elismerés hangján kell megemlékezni *Lahner Kálmán*ról s kitűnő partneréről *Lehoczky Tibor*ról is, akik kiváló teljesítményt nyújtottak.

### Női együttes Debrecen bajnokságáért

Az elődöntőben *Déry Miklós*né BBTE győz *Dömötör Klári* ellen 6:3, 8:6 arányban. *Dömötör Klári* igen szépen tartotta magát. A döntőben a két kiváló fővárosi versenyző, *Déry Miklós*né BBTE és *Rimlitz László*né küzd a bajnokságért. A győztes valószínűleg a rutinizottabb *Déry*né lesz.

### Vegyes páros Debrecen bajnokságáért

A döntőbe *Déry*né—*Jakobi*—*Dö-*

*mötör Klári*—*V. Szabó Andor*-pár, illetőleg *Nagy Duci*, *Nagy László*—*Fodor Böske*, *Miklós Béla*-pár közötti mérkőzések győztesei kerülnek.

### Férfi egyes Tiszántal bajnokságáért

Az elődöntőben *Markó Dezső* szép játék után győz 6:0, 6:4 arányban *Balla Sándor* Kaposvár ellen, aki előzőleg *Dorogsgáhy Győző* ellen nyert 7:5, 3:6, 6:2 arányban. *Németh György* *Leitner Barna* ellen győz 6:4, 6:3 arányban. A bajnokság a *Markó*—*Németh*, illetőleg a *Drezdner*—*Lahner* *Kálmán* mérkőzés győztesei között fog eldőlni.

### Női együttes Tiszántal bajnokságáért

A döntőben *Nagy Duci* a *Fényesné*—*Dömötör Klári* mérkőzés győztesével kerül össze.

### Férfi páros Tiszántal bajnokságáért

Az előmérkőzések során *Lahner*—*Lehoczky Tibor* pár győz *Varga Gyula*—*Leitner Barna* pár ellen 6:3, 8:6 arányban, *Tamassy Zoltán*—*Barkóczy Béla* pár szép, változatos küzdelem után győz *Váradi Szabó György*—*Dorogsgáhy Ernő* pár ellen 6:3, 4:6, 6:2 arányban. A *Tamassy*—*Barkóczy* párnak a küzdelem során bravuros, igen szép akciói voltak. Az elődöntőbe kerülnek *Nagy*—*Drezdner* és *Lahner*—*Leitovszky* pár, illetőleg *Tamassy*—*Barkóczy*, *Miklós*—*Németh* pár. A győztesek ezek sorából kerülnek ki.

A tenniszverseny döntőmérkőzések — a verseny legszebb küzdelmeit — ma, pénteken délelőtt és délután bonyolítják le, ezzel be is fejeződik a verseny. A díjkiosztás ma este lesz. A döntőmérkőzéseket bizonyára rekordszámú közönség fogja felkeresni.

## FŐISKOLA

A debreceni egyetem *Tisza István* internátusában a lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacsora díja 34 aranykorona, a földijás helyre felvételt nyerteké 17 aranykorona.

## Testnevelési oktató-képző tanfolyam Debrecenben

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) Csütörtökön ért véget a július 29-én kezdődő 16 napos testnevelési oktatói tanfolyam, melynek folyamán Debrecenből és Hajdúvármegyéből számos községből összegyűjtött tanítók, jegyzők, hivatalnokok, gazda ifjak reggeltől estig tartó váltott munkában fényes tanubizonyosságát adták az ifjuság és a sport iránti szeretetüknek és mindenképpen a Magyarország föltámasztására vetett bizalmuknak.

A tanfolyamot majdnem kivétel nélkül kitűnően végzett hallgatók névsora a következők: Debrecenből *Alberty Nándor*, *Gyökery József*, *Zih Jenő*, *Bíró Lajos*, *Görgey Árpád*; Hajdúnánásról *Zágonyi Jakab*; Balmazújvárosról *Kecskés József*, *Gál István*, *Györfi Péter*; Nádudvarról *Jakab Sándor*, *Tóth Jenő* és *Soós Zoltán*; Kabáról *Bartha Elemér* és *Pósalaky László*; Hajdúhadházról *Kiss Gyula*; Hajdúdorogról *Zavagyák Csilvi*; Hajdúbószormenyből *Neményi István*; Hajdúszámonsból *Szekely Béla*, ifj. *Sződer Antal* és *Sveitzer József*; Vamospárcsáról *Berke István* és *Nagy József*; Tiszacsegéről *Németh Lajos*; Pocsajról *Bede Géza*.

## Hirdessen a Hajdúföldben!

**HIREK**

1924 augusztus 15. (Péntek)  
Prot.: Mária. Kath.: N.-B.-A.

- 1001 Szent Istvánt Magyarország első királyát megkoronázzák Esztergomban.
- 1842 Csepreghy Ferencz jeles magyar drámaíró születése Szalkán.
- 1769 Buonaparte Napoleon születése Ajaccioban Korzika szigetén.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban derült száraz, és meleg idő uralkodik. A hőmérséklet jóval a normális felé emelkedett és a maximuma több helyütt elérte a 30 fokot.  
Időjárás: Zivatarok várhatók, majd megélemlülő nyugati szelekkel, jelentékeny hősiüljedés.

**Közművelődési könyvtár zárva.**

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

**Az óra**

Hideg szobám és szél van odakint,  
A falóra kongatott megint.  
És egyre kattog, meg nem álva jár,  
Az életünkben így telt el a nyár.  
Az óra — igaz — pergett eddig is,  
De hangja nem volt, — mint most oly hamis,  
A mutatója egyformán futott,  
Nem sietett és nem is szundított,  
Most kót a léthez egy selyemfonál,  
A jövőt vágyom — és az óra áll,  
Vagy kondít egyet: lassam éppen el,  
Rosszul mutat és rossz időt regél,  
De majd egyszer csak egyik szép napon  
E boldog órát meg nem hallgatom,  
A múlt időkre boruljon kereszt!  
Egy ujjal, mással eserélem ki ezt,  
S csak azért nézzük olykor meg-meg azt,  
Hogy minden óra mi sok jót fakaszt?  
Ez aztán csendben kongat, csendben jár,  
Lesz még tavasz és lesz még újra nyár,  
De megvárod ezt csendben — ugyebár! ?  
NORBERT

Lapunk legközelebbi száma a Nagyboldogasszonyközbeeső ünnepe miatt vasárnap reggel jelenik meg a rendes időben.

**Kovács Gyula volt alispánnak szobrot emel Hajduszentmihályon.** A hajduszentmihályi református egyház elhatározta, hogy Hajdu vármegye volt alispánjának, Kovács Gyulának emlékére szoborművet örökíti meg. A néhai alispán elévülhetetlen érdemeit szerzett a szoboszlói közművelődés és népnevelés terén. Egész vagyonát a református egyháznak hagyta és tanyáján népiskolát is állíttatott. A díszes kivitelű szoborművet, melyet a templomkertben levő Gönczy-szobor mellett fognak felállítani, Somogyi Sándor szobrászművész készítette. A szobor tüneményes leleplezését szeptember hónapra tervezik.

**Nagy Pál tábornok vilézi telke.** Ismeretes, hogy Debrecen városa, amikor a vitézi széknek vitézi telkek számára 300 hold földet adományozott, az ajándékozásai szerződésben a föld szétosztására nézve bizonyos kikötéseket tett be. Ehez képest a debreceni vitézi szék kapitánysága jelentette a városi tanácsnak, hogy a vitézi szék a debreceni és a Hajdúmegyei szék kapitányságának vitéz Nagy Pál tábornoknak 100 holdat önjárt a város által adott földből juttatni. A tanács semmiféle kifogást nem emelt a száz hold földnek vitéz Nagy Pál tábornok számára való adományozása ellen.

**A koppenhágai cserkészolimpia.** Kopenhagenből jelentik: A cserkészverseny javában folyik. A végső osztályozásnál általában harmadik helyre várják Magyarországot, ami rendkívül kitünő eredmény volna, tekintettel arra, hogy Magyarországon nehéz gazdasági viszonyok között nem fejlődhetett úgy, mint más országokban a cserkészmozgalom.

**A Kormányzó kihallgatáson fogadta az olimpiai versenyzőket**

Budapestről jelentik: Horthy Miklós Kormányzó a magyar sportélet minden mozzanatát a legélelőbb figyelemmel kíséri és most is sietett elismerését kifejezni azoknak a versenyzőknek, akik a párisi Olimpiáson sikeresen szerepeltek.

**Muszonhat olimpiai versenyző jelent meg ma délelőn a Kormányzó előtt,**

Muzsa Gyula, a Magyar Olimpiai Bizottság társelnökének vezetésével. A kihallgatáson megjelentek az összes meghívott versenyzők. Az atléták, vívók, uszók, birkozók és vízipólójátékosok. Egyetlen hölgy volt közöttük, Tary Gizella, aki a női vívásban ért el helyezést.  
A Kormányzó Muzsa Gyula üdvözlő

szavaira válaszolva, azt a nagy jelentőségét ismertette a sportnak, hogy lehelővé lette a magyar zászlónak a francia fővárosban, az olimpiai érbocan való megjelenését.

Üdvözlötte a versenyzőket és kifejezte reményét, hogy az elkövetkező olimpiásokon még szebb sikerekkel teszik ismertté Magyarországot nevét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a Kormányzó hosszasan elbeszélgetett a versenyzőkkel, érdeklődött az olimpiász részletei felől és különösen a vívók szerepléséről érdeklődött. A közel 1 órahosszat tartott kihallgatásról a versenyzők lelkes hangulatban távoztak.

**A debreceni törvényszék oláh területen bűnöző magyar honosok felett ítélték a vádlottak megkivánták a dakóromán igazságszolgáltatást**

(A Hajdudűd tudósítójától.) A debreceni királyi törvényszék csütörtökön délelőtt egy olyan bűnperben hozott ítéletet, melynek vádlottjai oláh megszállott területen követtek el büncselekményeket. *Rehák* Károly, *Timár* József és *Timár* Sándor Kolozsvárott és Nagyváradon lopásokat követtek el. A lopott holmikkal, melyek között ezüstneműek, óra, nyaklánc, karperec és más értéktárgyak találattak, magyar területre szöktek, ahol a csendőrség lefűlte őket. A magyar hatóságok a tolvajokat

ki akarták adni az oláhoknak, a megszállott területi hatóságok azonban nem fogadták el a kiadatási ajánlatot. Így a lopási bűnperben a debreceni kir. törvényszék dr. *Lakatos* Gábor elnöklésével működő tanácsa ítélték. A törvényszék *Rehák*ot és *Timár* Józsefet egy-egy évi börtönrre ítélte el, míg *Timár* Sándort büncselekmény hiányában felmentette. *Érdekes fejlemény, hogy az elítelt vádlottak azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy szeretnék, ha diksérnék őket az oláh ügyészségre.*

**Októbertől a katonatisztek is kapnak államkölcsönt**

**A kormány kiterjeszti a tisztviselői kölcsönakcióit**

Budapestről jelentik: A kormány tudvalevően a súlyos helyzetbe jutott köztisztviselők helyzetén enyhítendő, a pénzügyi központ után fizetési előlegek folyósítását engedélyezte.

Ezeket a kölcsönöket a tisztviselők már igénybe is vették és nagyon sok esetben igazán súlyos helyzetekből való kibontakozást tett számukra lehetővé tartozásaiknak az állam részéről való konvertálása.

A tapasztalatok alapján a kormány elhatározta, hogy a kölcsönakciókat olyan tisztviselői kategóriára is kiterjeszti, amelyek eddig ebben a kölcsönben nem részesülhettek, így október 1-től azonos feltételek mellett fordulhatnak a pénzügyi központhoz a honvédelem tisztjei, valamint a vármegyei közalkalmazottak is. A kölcsönakció során ismételtelen előfordult, hogy az eladódott tisztviselőkkel szemben túlszámú igényeket támasztottak hitelezők. A számtalan felmerült esetben elhatározták, hogy döntőbizottságok létesülnek, amelyek a hosszadalmas bírósági eljárás helyett fellebbezhetetlenül döntést hoznak a vitás hitelügyekben.

A nagyfontosságú és érdekességű hitellakció stádiumára vonatkozóan ezeket tudtuk meg:

A tisztviselők fizetéseinek aranyparitásra való emelése nem változtat a pénzügyi központ után lebonyolított kölcsönakción. A tisztviselők aranyparitások

fizetéseik egy-két havi összegnek megfelelő részét kaphatják kölcsön

12, 24, illetve kivételes esetekben 36 havi törlesztés mellett. A kölcsönök után 17 százalékos kamatot kell fizetniük, ebben a kamatban bennfoglaltatik már a veszteségi tartalékolás is.

— Október 1-ig nem lesz délutáni hivatalos óra Debrecen városánál. Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésében határozatot hozott, amely szerint a nyár elején egyszer már beállított, de közben megszüntetett délutáni hivatalos órát október 1-ig nem fogja visszaállítani.

— A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége a magyar keresztyén ifjúság számára augusztus 22., 23. és 24. napjain nyári konferenciát tart a Duna mellett fekvő Tahitótfaluban. Bővebb felvilágosítás az indulás, a költségek és a konferencia programjáról megtudható a debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesületben (kollegium fsz. 4.) hétköznapokon este 6—8 ig, vasárnap d. e. 11—12-ig és d. u. 3—9-ig. Ugyanitt kell jelentkezni a résztvevőknek is hétfőn, augusztus 17-én este 9 óráig bezárólag.

— Husz millió értékű ókszeri loptak el. *Fekete* Béláné debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 20 millió korona értékű aranyláncát, karkötő óráját, melltűjét az utcán ismeretlen tettes ellopta tőle. Az sem lehetetlen azonban, hogy ezeket az értéktárgyakat *Fekete* Béláné elvesztette.

— Bestialis módon meggyilkolta az apját. Kiskunhalasról jelentik: Lovass János szanki gazdálkodó rossz viszonyban élt feleségével és 18 éves János nevű fiával. A gazda legutóbb tanyájára akart hajtatni, de alig haladt a szekér pár lépést, lővés dördült el. Lovass megfordult és ijedten látta, hogy a fia kezében fegyver van és rá céloz. A golyó csak az egyik lovat találta és azonnal megölte. A fiut ezután valóságos dühroham fogta el. Lehuzta az apját a kocsirol és vasfokosával addig ütötte, míg életet látott benne. A fiut letartóztatták.

— Eltemették Bródi Sándort. Budapestről jelentik: Csütörtökön délután 5 órakor eltemették Bródi Sándort a pesti zsidó szentegylet által adományozott diszszirhelyre. A temetésen részt vett a magyarországi újságíró társadalom teljes számban és a magyarországi író és művészi körök képviselői. — Az elhunyt író családjának óhajára a sirnál beszédek sem hangzottak el.

— Amerika torpedórombolókkal harcol az alkohol ellen. *Newyorkból* jelentik: Az alkoholesempészek üzemeinek megátlására a vámörseget 20 torpedónaszáddal és torpedórombolóval megerősítették.

— Japánban földrengés volt. A *Daily Mail* jelenti Tokióból, hogy Japánban két erős földrengést éretek, amelynek középpontja Nagojától délnyugatra 200 mérföldnyire volt. Kisebb rengések nyugtalanították Kioto, Csaka és Kobe lakóit. A lakosok ezer számra menekülnek. Japánban a nagy földrengés mostani évfordulója miatt nyugtalanokodnak.

— Nem mérsékelik a vadászjegyekre megszabott illetékeket. Budapestről jelentik: A vadászó közönség körében általában el van terjedve az a téves hír, hogy a pénzügyminiszter a vadászjegyekre megszabott 24 aranykorona illetéket indokolt esetben mérsékelheti. A pénzügyminiszternek a vadászati illetékekről szóló rendelete meghatározta azokat az eseteket, melyekben a vadászjegyek kisebb illetéktétel alá esnek. Más esetben kedvezményes illetéktételnek helye nincs. Ilyen irányban előterjesztett kérelmeket a pénzügyminiszteriumnak nincs módjában teljesíteni.

**SZIVACSONK**

LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDESÉHEZ ÉS GYÓGYKEZELÉSÉHEZ VÁLTOZTOS NAGYSÁGBAN

**KONTSEK GÉZA, DEBRECEN, KOSSUTH-U. 15.**

**Gyümölcs és zöldség**

ujdonságok, legjobb minőségű fűszerárak, legfinomabb kávék, csemegeárak

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

**— Renoválják a Csokonai-színházat.** Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésében a műszaki ügyosztály javaslata alapján kimondta, hogy a Csokonai színház renoválását még a napokban meg fogja kezdeni s az erre szükséges 30 millió koronát ki is utaltatta a számvétséggel. A javításokat részint a színház belsejében, de legnagyobb részben a tetőzeten fogják végezni. Az elmozdítható belső felszerelésekre vonatkozólag utasította a tanács a színház igazgatóját, hogy ezeket saját költségére javíttassa ki, ellenkező esetben ezeket is a város fogja renováltatni, de a direktor által letett biztosíték összegéből fogják ennek a költségeit fedezni.

**— A győri sakkverseny.** Győrben jelentik: A nemzetközi sakkverseny 9. fordulóján a mesterversenyben dr. Nagy Géza nyert Steiner Lajos ellen, Maróczy dr. Seitz ellen, Przepiorka Havassy ellen, dr. Balogh Müller ellen, dr. Asztalos Vajda ellen, Walter Vukovics ellen, Steiner Endre Exner ellen. A főturnán Hrasovszky nyert Schwimmer ellen, Walter Kulcsár ellen, Merényi Réthy ellen, Thelen Szigeti ellen. A De meter—Dalmy és a Jakab—Földes-játssza eldöntetlenül végződött.

**— Megakartá fojtan a nagynőjét.** A debreceni kir. törvényszék csütörtöki ülésén elítélte Fekete Bodcska János felett, aki a múlt évben egy éjszaka nagynőjére rátörve az ajtó, pénzt követelt az öreg asszonytól, akit — midőn az a követelést teljesítését megtagadta — fojtogatni kezdett. Az öreg asszony csak nagynehézen tudott megszabadulni a brutális embertől, akit a csütörtöki tárgyaláson egy évi börtönrre ítélte a törvényszék.

**— Öngyilkos lakatossegéd.** Tóth József 27 éves lakatossegéd csütörtöki, Kinizsi-utca 36. sz. alatti lakásán öngyilkossági száradékból kénport és marolugót ivott. A mentők beállították az egyetemi klinikára. Állapota igen súlyos.

**— Tekintse meg Liener Béla legújabb fényképfelvételeit** Csapó-u. 1. szám alatt.

**— Hivatalos fordítóosztály Debrecenben.** Igen fontos szerv kezdte meg most működését Debrecenben: „A M. Kir. Belügyminiszterium Fordítóosztályának felvívó helye.” Ez a hivatal arra szolgál, hogy bármely nyelven fordításokat eszközöljön és esetleg kész fordítások hitelesítését végezze. Ha tehát valakinek, okirat, levél, végrendelet, szerződés, keresetlevél stb. vagy könyv fordításra van szüksége, elmegy ehez az irodához, ahol aránylag olcsón és gyorsan elvégzik a kívánt munkát. Az iroda kinyomtatott könyvek korrigálását is vállalja. Közalkalmazottak, nyugdíjasok, árva, özvegyek nagy díjkedvezményben részesülnek.

— Az iroda a következő nyelvekre fordít: Német, francia, angol, olasz, horvát, cseh, oláh, lengyel, tót, szerb, vend, bolgár, orosz, török, alban, baskir, dán, eszt, finn, új görög, holland, japán, kínai, kirgiz, norvég, portugál, spanyol, svéd, szlovén, perzsa, tatár, örmény, jüdis, ó görög, héber és latin. Bármilyen felvilágosítással szívesen szolgál a hivatalos fordító-osztály felvívó helye: Magyar Hirdető Iroda, Debrecen, Kossuth u. 53. sz. Telefon 8—48, 8—41, 8—42.

**— Élvezet megnézni a legújabb fényképképzést** Liener fényképező kirakataiban, Csapó-u. 1. sz. alatt.

**HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN**

**TESTEDZÉS**

**A DVSC ifjúsági csapata** pénteken Nyiregyházán a NyKISE ifjúságival mérkőzik.

**A DVSC elutazott turáznai.** A keleti kerület bajnokcsapata, a DVSC csütörtöki indult el cseh megszállott területi és bécsi turájára. A DVSC elsőnek szombaton Pozsonyban a PTE ellen játszik, majd Bécsben az elsőosztályú Szlovák és Vacker ellen. Később feltűnést kelt, hogy a DVSC elvitte turájára és szerepeit is fogja a DTE-ből Megyerit, azonkívül a Miskolci Vasutas SC válogatott hátvédjét, Danót s így idegen tollakkal is fog ékeskedni. Fő azonban, úgy látszik, nem a sport, hanem a szokászerzés. Játsszik a DVSC-ben Bertók is, aki most érkezett vissza oláh megszállott területről. A távozó futbalistákat az állomáson Székely Simon, a MLSZ keletmagyarországi kerületének alelnöke kelkes beszéddel bocsátotta utó k. A csapat kíséretében vannak dr. Zempléni Gusztáv ügyvezető alelnök és Röhmer Richárd, a MLSZ keletmagyarországi kerületének főtitkára.

**A DEAC** turája még mindig a levegőben lóg, az oláh hatóságoktól még most sem érkezett meg a beutazási engedély.

**Nyiregyházán** két ifjúsági mérkőzés is kerül eldöntésre ma, pénteken, Nagyboldogasszony ünepén. A DEAC a NyKISE vel, a DVSC a NyTVE vel játszik bajnoki mérkőzést.

**A BUSE** augusztus 24 én, vasárnap országos atletikai versenyt rendez Berettyóújfaluban. A versenyen a keleti kerület legjobb atlétái indulnak.

**URANIA**

Péntek—Szombat — Augusztus 15—16  
MAX LINDER NAGY SZEREPE

**Két évig nem lesz szerencsém**

Nevezett komédia 8 felvonásban.  
II. Szennázás Lindernek a híros alkörjelenete II

Vasárnap Aug. 17.

**A nagymama fiacskája** **A koca vadász**

Harold Lloyd legnevezetesebb szerepei.

**VIGSZÍNHÁZ**

Péntek—Szombat—Vasárnap aug. 15—16—17-én

Világsláger! Budapesti szennázás

**FASCINACION**

(Csókos Szzevilla) Egy táncosnő regénye 10 felv. Főszereplő Mae Murray. A filmgyártás remeke, gyönyörű fotográfák.

**JÖN Prometheus JÖN**  
Gunnar Tolmaes világfilmje!

**A TÖZSDE**

ismét ellanyhult az irányzat a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától) A mai tőzsdén az irányzat gyenge volt. Az árnívó nyitáskor körülbelül 3 százalékkal állott alacsonyabban a legutóbbi zárlat árfolyamánál. A tőzsidező későbbi folyamán azonban már számottevő eltérések nem állottak be. A papírok nagyrésztben ugyan némi

árlémorzsolódást szenvedtek, zárlatig sok érték azonban megtudta tartani nyitási nivåját. A lanyha irányzatot részben a bécsi tőzsde lanyhaságával magyarázzák, más-

részt a holnap kezdődő három napos tőzseszünetben. Lanyhítólag hatott az a körülmény is, hogy ma prolongációs nap volt. A forgalom mindvégig csekély maradt.

**Magyar korona 0.0069 1/2.**

**Zürichi zárlat**

Newyork 530, London 2406, Milánó 2397, Páris 2945, Brüsszel 2710, Prága 1557, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 655, Bukarest 240, Hollandia 207, Varsó 103, Bécs 74, Szófia 392, Berlin 125 1/2.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Dollár 75600—76160, angol font 342000—346000, hollandi forint 29410—29665, francia frank 4230—4269 svájci frank

14245—14395, cseh korona 2230—2252, lei 346—351, lira 3394—3426, dinár 920—941, osztrák korona 10725—10785 fillér, Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárlat**

A mai terménytőzsdén az irányzat gyenge volt. A buza 5 ezer koronával olcsóbbodott, rozsnál 2500 koronás olcsóbbodás állott be.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki új buza 412—17, egyéb 410—415, 78 kilós tisztavidéki újbuza 420—450, egyéb 417—425, új rozs 355—60, tak. árpa 390—420, zab 370—400, új zab 360—370, tengeri 390—400, repce 630—50, korpa 250—265.

**Ferencvárosi sertésvásár**

Felhajítás 2000. Árak: könnyű 21—25 ezer, közép 25—26, nehéz 26—27, az irányzat vontatott.

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)**

Bankok:	Tranzszan. 82	Gép és vasút 29	Győri bőr 90	Polg. Sör —
Angol 50	Bányák és téglagy 180	Magyar acél 265	Hangyaipar 18	Krausz 55
Atlantice —	Bauxittrészt 300	Belga fém 180	Kábel 3500	Pannonia s. 17.
Bosny. agrár 54	Beocsini 1000	Mérleg 19	Királyantó —	Temesi sz. —
Földhitei 282	Borsodi 120	Motorgyár 27	Óstermelő 222	Szálloda, gy. fürdő —
Baza 164	Lőrinczi —	Ólom —	Gummi 308	Hungária —
Hermes 43	Csep. téglá 16	Chandvir 155	Német m. 200	Royal —
Hungária —	Cement 70	Vegyipar 20	Vasut forg. 210	Egisz 30
Agrár —	Szászvár 390	Vagongyár 70	Interrexim 19	Ligetszanasz 28
Hőszlavin, 56	Kobó 475	Pálgyi 7.25	Star —	Schwartz 55
Lloyd Bank 9	István 25	Rex 7.25	Telefon 145	Lukács 11.5
Magyarosít 579	Drasche 210	Rinta 122	Turul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 228	Magnesit 2100	Roessemann 70	Unio színház 49	Mercuria 2.8
Cseh 26	M. aszfalt 73	Rotmüller 8	Szolnoki 5	Cserző 33.5
Forgalm 35	Á. Kősz. 3165	Schlich 60	Zagyvapálya 19	Dharaszti 3
Jels. 114	Kérmiai —	Schuller 32	Turu! Tem. —	Egy. fa 19
Ker. hitel 27	Móri szé 28	Tendlorf 75	Cukorgyárak —	Funieryar 13.5
Leszámlató 82	Nagybát. 120	Vukán 73	Déccukor 550	Guttmann 127.5
Amerikai b. 3.8	Sajó 620	Wörner 25	Horvát 980	Hazai 135
Német 26	Sajókondói 9	Textilipar —	Cukoripar 2775	Honifa 8
Olasz 25.5	Ujlek 9	Textil 7	Mezőgazd. 471	Körösb 18
Közp. Jels. 36.5	Unio 35	Gyapjamosó 47	Mezőhegy. 220	Kronberger 16
Városi 7.75	Urkányi 980	Szövőközt 23	Stummer 2600	Lignum P. 57
Merkur 11	Nyomdák —	Goldberger 150	Ételmészter —	Hitelfa 19
Nemz. bank 27	Athensz 130	Győri textil —	Cinner 75	Magy.-Am —
Oszt. Hitel 194	Vővárosi 8	Juta 155	Fiumei —	Erdő 3
Keresk. 1285	Franklin 81	Karton 73	Fruktus —	M. Loyd 45
Wiener B 135	Globus 33	Kender 66	Halkeresk. —	Malomsok —
Takarékpénztárak —	Kunoss 74	Pamut 240	Szalámi 555	Nemző 500
Belvárosi 27.5	Pallasz 100	Szegedi 390	Oceán 21.5	Liechtig 5.2
Lipótvárosi 8	Révai 50	Unio textil 7.5	Püspöki 26	Ofa új 545
Egyes.fővár. 1335	Rigler 80	Vegyipar —	Tokaji 39	Rézbányai 125
Magy. Ált. 142	Stefanum 7.75	Chinoin 11.5	Villányi 65	Szlavonia 83
Mokár 206	Ujágözem 10	Danica 116	Gáz és villamos. —	Thék —
Posti hazai 3785	Vas és gépgyárak —	Diana 7.5	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 2415
Kőbányai 11.5	Bródivagon 99	Spodium 152	Alt. Légző 545	Viktoris 5
Biztosítók —	Koburg —	Flóra 90	Izzó 720	Zabolai 97
I. Magy. 9250	Corvin gép —	Hung. mlt. 129	Just izzó —	Zentai —
Fonciere 210	Csáky 15	Keleti 30	Auer 545	Erdőbirt. 34
M-francia —	Gőpgyár 160	Klein és Fia 5.5	Pübus 40	Közlekedés! vál! —
Jég 103	Fabian 6	Klotil 68	Vasm. vill. 68	Adria 1050
Pannonia 2800	Fegyver 1440	Szakra 42	Lámpa 143	Atlantice —
Pátia 76	Fémkeres. 25	Török 31	Olajmüvek —	Közút 54
Malmok —	Flankl 110	Wander —	Marosi petr. 145	Város 60
Back 62	Ganz-D. 3040	Szénkéreg 4.9	Olajipar 74	Bur 149
B.-miskolci 132	Ganz vill. 1515	Labor —	Sör és szeszipar —	Déli vasut 61
Concordia 40	Kistarcsai 45	Különfélék —	Baróti 2.6	Meffer 280
Békőscsaba —	Győrffy 82	Bárdi 21	Részv.-sör 300	Levante 232
Ela6 Bpest 133	Hoffner 145	Boni 72	Temesi sör 176	Miskolci 46
Törökisztmt 82.5	Kaszab 58.5	Brassói 440	Egyéb sör 39	Nova 158
Gizella 51	Kissling —	Corvin film —	Gschwindt 152	Allamvasut 535
Hungária 95	Kühne 40	Dorogi 21	Győri szesz —	Tröb 139
Királymalm 35	Láng 128	Dunántuli 45	Keglevich 16	
Viktória 243	Lipták 12	Papiripar 41	Királyszőr —	



**Ipar és kereskedelem! Vállalkozás! Spekuláció! Ébredjétek!**

Most hirdet egy csoda dolgot a debreceni LAKASKIRÁLY potom árért! Rögtön átvethető és be-költözhető a központná! :: :: ::

11 méter széles és ugyanolyan hosszú utcai nyílt üzlethelyiség, az összes kávéházi berendezésekkel és kávékonyhával, — egy másik üzlethelyiséggel —

**háromszobás lakással, mellékhelyiségekkel, külön udvarral stb. stb. roppant olcsóért megkapható! :::: Szégyellem kiírni az árat!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos lakásokat és üzleteket átadó és értékesítő ingatlanforgalmi irodájánál, **de csak személyesen és csak d. e. órákban**

Veres-utca 9. szám alatt. Ott megtekinthető a berendezések leltára is!

**Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!**  
Ha ezt a hirdetést  
felmutatja  
**15%**  
kedvezményben  
részesül!

**A  
Hajdusági  
Férfi ruha  
Áruházban**

ahol dus választékban  
kaphatók tavaszi férfi-  
és fiu felöltők, öltönyök  
a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelé-  
sekre dus választék  
divatos ujdonságokban

**Piac-u. 67.**

**Hajdusági  
Ruha-  
áruház.**



**Tisztviselők  
árkedvezményben!**

A hajduböszörményi járás főszolgabírája.  
1732-1924. K. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

A lemondás folyán megüresedett haj-  
duhadházi adóügyi segédjegyzői állásra  
pályázatot hirdetek és felhívom mindazo-  
kat, kik ezt az állást elnyerni éhadják,  
hogy folyamodványukat az 1883 évi I.  
t. c. 6. §-a, illetve az 1920. évi XX. t. c.  
3. §-ában előírt és képesítésüket, valamint  
a kommunizmus alatti magatartásukat igaz-  
oló okmányokkal felszerelve hozzám f.  
évi augusztus hó 31-ig annál is inkább  
nyujtsak be, mert a később bérkező  
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.  
Az állás jövedelmezése: az 1923. évi  
III t. c. 2. §-ában megállapított fizetés és  
lakáspénz.  
A választás hatánapját később fogom  
kifizéni.  
Hajduböszörmény, 1924 augusztus 5.  
Dr Köpessy, főszolgabíró

**Házvevők**

**figyelmébe !!**

▼  
Ritka alkalmi vétel ked-  
vező fizetési feltétellel

▼  
Széchenyi ut 21, István-  
ut 26-28. sz. ház

▼  
Teljes komforttal bíró 3 szoba, für-  
dőszoba stb uri lakással — azonnal  
beköltözhető. 5500 négyszögöl tel-  
lelkel, 1000 darab gyümölcsfával,  
1000 négyszögöl parkkal, 12 kü-  
lönálló gazdasági épülettel eladó.

Bővebb felvilágosítás a tulajdonos  
nál vagy a Hajdúföld kiadóiban.

**Gépirásimunkát**

könyvet, jegyzetet, okmányokat, szer-  
ződéseket, stb. gyorsan es csinosan  
készíték. Cim: Magyar Hirdető Iroda,  
Kossuth-u. 53. Telefon: 8-41, 8-42.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad,  
olcsón beszerezni tessék  
monni, hol kevésbé használt uri ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).

**Átadó üzlethelyiség --**

mely bármely célra megfelel!  
Eötvös-utca 47 — Maróthy György-u.  
40. sz. sarokházban van a Nagy Lajos  
... Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat ...  
hentes-, mészáros-, élelmiszer  
és csemegeáru üzlethelyisége,  
mely a főtérre lesz felhelyezve és  
így ez a helyiség csoda szép  
berendezésével együtt,  
vagy berendezés nélküli  
is átadó, esetleg 10 évi  
időre is! A házra együtt is  
eladó!

Házvétel esetén három szobás lakást  
biztosítunk a vevő részére beköltöz-  
tetésret Bővebb felvilágosítás nyer-  
ez üzlethelyiségben, vagy a Nagy  
Lajos irodában V e r e s - u t c a  
9. szám alatt, a délioldti órákban.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az  
**apróhirdetést 2500 koronáért,**  
amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyet-  
értés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.  
**5 ujságban jelenik meg**  
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt  
lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

**Levelezés**

Jelenleg Romániába utazom, csak szept.  
elején térek vissza s akkor értesitem.  
Szabó Imre. 2170  
Leona és Pálma Őszirosztól levél van  
„Debrecen” kiadóhivatalában. 484  
Holnapután, igaz szeretet, igen jó hely,  
Leona és Pálma, Sorsüldözött, Üldözött,  
Bírtos tőke, Fess asszony, Amateur,  
Alkalm 514. 1-3 aranykorona jellegű  
leveleket kérem átvenni az Egyetértés-  
nél. 486  
Egy önálló fiatal kereskedő tisztességes  
ismeretséget keres oly fiatal özvegy  
asszonnyal, kivel szabadidejét kellemes-  
sen eltölthetné. „Diszkreció” jelígre a  
kiadóba. 461  
Magános, jobbmódu intelligens férfi ismer-  
etséget keresem. Leveleket 50 jel-  
gére a Hajdúföld kiadóba kérek. 2180  
Szalonasításra hához megyünk. Meghi-  
vásokat „Két vig veterán diák” jelígre  
az Egyetértéshez. 488  
Szóke lányunk levele van a kiadóban. —  
Szombaton délelőtt átveheti.

**Lakás**

Elcserelem belvárosban ötszobás emeleti  
lakasomat modern négyszobás földszinti  
lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadó-  
hivatalában kérem leadni. 2130  
Leletpost fizetek egy szoba, konyhás la-  
kásért, Pécsi, Simonffy-utca 41. 387  
Irodahelyiség, utcai, tágas, telefont, er-  
kélyes, mellékhelyiségekkel, hosszú bér-  
lettel, alacsony bérrel, a piac legszebb  
helyén, butorral vagy anélkül, elköltözés  
miatt azonnal átadó. Cim Egyetértés ki-  
adóiban. 385  
Átadom azonnal két szoba, konyhás bel-  
városi lakasomat nyolc millióért. Ref-  
lektánsok címét „Alkalm” jelígre az  
Egyetértés kiadóba kérem. 431  
Öt millió koronát adok annak, ki villany-  
világításos egy szoba, konyha, speizos  
lakasom kétszobással elcserelem. Deak Fe-  
renc-utca 17. 2171  
Lakasomat, szoba, konyha, pince, egy föld-  
szinti ráfűtéssel gyermektelelennel el-  
cserelem. Varga-utca 13. 480  
Údvarranylító kis szobát hasonlóval elcsere-  
lem. Szalétrum-utca, trafik. 482  
Butorozott szoba fűtőcső kiadó. Cim a  
Független Ujság kiadóiban. 450  
Elcserelem igen modern 4 szobás laká-  
somat olyan hasonló nagyságu, esetleg  
kerti lakással is, ahol sertést és baromfit  
lehet tartani. Cim a Tiszántuli Hírlap  
kiadóhivatalában. 441  
Elcserelem kétszobás, konyhás lakasom  
főtérhez közel, hasonlóval. Cim Egyet-  
értés kiadóban. 449  
Egy szoba és konyha, kamara lakasomat  
elcserelem vagy eladom. Cim a kiadó-  
ban. 490  
Kiadó azonnaira utcai pince, csendes mű-  
helynek. Simonffy-utca 11. 489  
Mélyik B-lisztás vasutas vagy özvegy cse-  
relne bérelt egy szoba-konyhás lakását  
díjmentes lakásért. Cim a T. H. kiadó-  
ban. 472  
Elcserelem szép nagy szobám, pince  
mellékhelyiséggel. Lakbért nem kell  
fizetni Bővebb felvilágosítást Kissfalvi,  
Bethlen-utca 1. sz. 492  
5-6 millióig fizet leletpost magános urnó-  
csendes szoba-konyhaért. Cim az Egyet-  
értésnél. 501  
2 szoba, konyha, speiz, vízvezeték, villany-  
világítás, szép udvar, közel mindenhez.  
Butorral vagy üresen is kiadó, elcsere-  
lendő vagy eladó Iskola-utca 8. 2178  
Modern utcai egy szoba, konyha, előszoba,  
speiz, pince, villanyvilágításos tisztá  
lakasomat, melynek jelenlegi havi bére  
három és fél aranykorona, elcserelem  
magas ráfűtés mellett hasonló két szo-  
bással Galaczy, Csillag-utca 26. Kapu-  
aratti bejárat. 218 2

Kiadó három és hatszobás lakás, modern  
teljes komforttal Értekezhetni dr Hódy  
és dr Böszörményi ügyvédek irodájában  
Piac u. 77. Délután 4-6 ig. Ügynökök  
kizárva. 2146

**Ajánlat**

Épület- és butorvasalások legolcsóbban  
Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.  
szám. 485  
Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt  
és öntést legolcsóbban számít Bakos  
vaskereskedése. Csapó-utca 88. 486  
Carbolinum kapható egész hordó vételénél  
kg-kent 3500 K-ért, kevesebb vételénél  
kg-kent 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518  
Liener Béla fényképzési műterme állan-  
doan nyitva, vasár- és ünnepnapo-  
kon is. 460  
Klinger József cunfestő Debrecen, Piac  
utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern  
cim ábrafestést, mázolás. Jutányos árak,  
pontos kiszolgálás. 519  
Portland cement kapható Lukács Vilmos  
es Testvére Hatvan-utca 7. 507  
Zománcos lemez edény olcsón beszerez-  
hető Bakos vaskereskedésében, Csapó-  
utca 88. 484  
Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu  
cegnél Dégenfeld-tér, kenyéripiac. 468  
Maradék áruház Csapó-utca 26, Legolcsóbb  
bevásárlási forrás. Nagy választék kar-  
tonokban, vászonban, kanavásznak, ken-  
dők óriási választékban. Tisztviselőknél  
árkedvezmény. 48g  
Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban  
szerezhető be Emerich Samu cegnél,  
Kenyer piac. 465  
Egy darab Taurus tennis labda csak 28  
ezer korona Emerich Samunál, Degen-  
feld-tér. 466  
Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde  
növesű gyermekeknek egyentartót, mü-  
lábat, műkezet, járógépet készit Vitárius,  
Piac u. 16. Alföldi palota. 516  
Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj,  
egyeb festék- és lakkárúk Weisz festék-  
üzletében, Hatvan-u. 8. 517  
Mintassa meg rossz fogát, műfogát Váry  
Janos fogműtermében. Darabos-utca 18.  
(Köl égium mögött.) 471  
Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját  
készítési keményfa és festett butorokat  
tart raktáron. 482  
Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és leg-  
szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u.  
28. és 95. 389  
Királybalzsam békebeli minőségben ismét  
kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-  
tárában 990  
Idény előrehaladotság miatt vászon cipők,  
szandálok olcsó árban szerezhető be  
Erkö cipőáruházban. 505  
Használható és törött aranyért, ezüstért es  
briliánsért magas árat fizet. Ugyanott  
mindenféle arany, ezüst ékszer készitést,  
átalakítást és javítást feltűnő olcsó árban  
és pontosan eszközöl Weisz Mihály és  
Társá, Püspöki-palota, Debrecen. 520  
Tanár középiskolai tanulókat teljes ellátásra  
elfogad. Cim a Debreceni Független  
Ujság kiadóhivatalában. 515  
Beton munkákat legolcsóbban készit Lukács  
Vilmos es Testvére Hatvan-u. 7. 508  
Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos es  
Testvére Hatvan-utca 7. 509  
Kittinó minőségű gummi abroncsok  
kaphatók Nagy Janos es Fia szíjgyártó-  
nál, Széchenyi-u. 1. 2110  
Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitel-  
ben Goldstein Karolinánál, Mikló-utca  
5. szám. 403  
Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecskeska,  
szalmaszecskeska kapható. Unio faterlepen,  
Ispótyá 1. 97  
Hencserék, plüss, szövet, bőrvászon, divá-  
nyok, afrikai lószőr matracok, szalon es  
bőrgarnitúrák készen kaphatók Debre-  
censzky kárpitosnál, Halköz 8. Javításo-  
kat jutányos áron vállalok. 1531

**Iskolai könyvek** ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megálapított árakon már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145

**Ópászurosás métere 1500.** szélesebben 2000, varrógéptű 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkázlet, Széchenyi utca.

**Cementlapok** legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvere Hatvan-u. 7. 510

**Legjobb fűzők, haskötők** mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

**Villamos motorokat, dinamókat** és mindenféle készülékeket javít, tekeresei Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19. udvarban. 597

**Pneum. kerékpárok, Dunlop, Delz gummik** kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Mo'nár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

**Hátók, ebédők** és mindenféle butorokat legelősből Hausner Simonffy-u. 2/c. berházi butorüzletben szerezheti be 878

**Szűcs munkákat** jutányosan készít Altman szűcs, Miklós-utca 22. 683

**Keztyűk, harisnyák, padrágtartók** legelősből Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

**Nem reklám.** Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elismertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefírekben. Hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kére fessett kirakatot. 687

**Nagy kocsiraktár.** Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárában. 715

**Fajdinnye** kilogrammonként 1000 koronáért Weinberger Jenő Simonffy-u. 14 188

**Betoncserep** kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, homódi aszbe-árpala, folyamkavics és homok legelősből beszerezhető Krausz Albert cementáruházban Debrecen, Kishegyesi-ut. 2. Kisállomás mellett. Telef. 807. sz. 705

**Butor kiállítás** színház átjáró, Csapó-u. 17 Szántó kárpitosnál. 88

**Tankönyvek** a miniszterium által megálapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146

**Vidéki tanulókat** teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11. balra. 19.5

**Varrodánkban** elsőrangú angol és francia munkát legelősből készítünk, Tisztviselőknak árendemény. Haás Viola és Grünfeld Boriska, Belvárosi női divatterem Kossuth-u. 26. 336

**Asztali** és tornyos tűzhelyek összecsukszó vaságyak kaphatók, Varga u. 19., lakatosnál. 384

**Angol órákat** adok egy aranykoronájával. Cim az Egyetértés kiadójában. 386

**Raktárhelyiségek** kiadók Piac-utcán. Értekezhetni Beszter és Dávid vaskereskedésében. 2162

**Jutányosan** készítik fehérnemű és színes varrást, is Homokkert, Domahidy-utca 1. szám. 399

**Irá. uricsalád** elvállal teljes ellátásra két iskolás leány vagy fiu tanulót. Cim a Függetlennél. 412

**Szűcsmunkát** jutányosan vállal, szőrmeáruk és választékban, bekecsék rendelhető Adler szűcsnél, Batthyányi u. 2 407

**Urak figyelme!** A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó uridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408

**Vállal** gépászurosást, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolást Nagy Gyula harisnyáziate József kir. herceg-utca 2167

**Iskolakönyvek** az összes iskolák részére már kaphatók Antalffy könyvkereskedésében 2165

**Wolfiam** égők, legjobb minőségű 8000—koronáért kapható Földes Hatvan-utca 18. szám. 406

**Más vállalat** miatt a raktáron levő női és gyermekruhákat, férfiingeket, kartonokat viszonteladóknak átadom. — Cim Egyetértésnél. 429

**Vízvezetékot,** fűrdőberendezéseket szakember készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

**Elsőrangú kárpitos** Szabó József Varga-utca 1. Kész hencsereket, berzsely stb. fotólek állandóan raktáron 2166

**Takaréktűzhelyek** részletfizetésre kaphatók Fekete lakatosnál, Piac 66. 430

**Kiadó Balatonfüred** mellett Zánkán 2 villatelek, az egyik 275 négyszögöl, a másik 450 öl. Értekezhetni Szent Anna 10. szám. 436

### Szoba- és templomfestést

tapétázást, oltarok és sarkok aranyozását és mindenféle építelési butor mázolását kőszíki külföldi szak-tudással

**Bleier József**  
Debrecen, Arany János-utca 9  
Vidőkre is megy

**130 kat. hold** birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 428

**Minden asztalos** szakmába vágó munkát vállalom, kész ablakok raktáron Bethlen-utca 76. 479

**Házvesetlőnek** megy idős bb urhoz vagy családnak, varrn is tud. Cim a kiadóban 485

**1-2 középiskolai** tanulót ur családj teljes ellátásra elfogad Ve böcy-u. 2. lt. 4. 3500

**Teljes ellátásra** felvesz középiskolai diákokat intelligens zsidó család Felvilágosítással szolgál Közszükségleti Áruház Csapó-utca 9. 507

**Középiskolai** tanulót teljes ellátásra elvállal uricsalád. Értekezni Rosenbergnél, Piac 52. 459

**Isletes házikoszt** kapható kihordásra is Péterfa 6. keresztépület 502

**Két diák** teljes ellátást kaphat Hunyadi-utca 20 481

**Kis családnak** háztartását, főzést önállóan végezni tisztességes, szorgalmas nő. — Cim a kiadóban 439

**Teljes ellátásra** elfogad közpömben lakó urinó 1-2 középiskolai leánykat. Zongora és francia oktatás. Cim a kiadóhivatalban 2175

**Középiskolai** tanulót ellátásra tanítással is vállalom. Homok-utca 34. 2179

### Kereslet

**Vidékről** való 4 középiskolás jó tornász fiut tanulónak felvesszünk, Schunda hangversenydíjmalom eladó. Kulcsár Kálmán-terti újtele. 2155

**Teljes ellátást** keresek szeptembertől mosás és agyneműn kívül, harmadéves felső kereskedelmi tanuló részére. Feltételüket kérem levélben. Soós József tanító, Nagyfa. 2148

**Ügyes** kézünlény felvétetik azonnali Ábrahám Erzsébet női kalapüzletében. 304

**Allandó alkalmazásra** ügyes segéd felvétetik Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedő Ferenc József ut 89 362

**Házvesetlőnek** megy idősbb urnő urhoz, vagy családnak. Varni is tud. Cim a kiadóban 363

**Két középiskolai** tanuló teljes ellátást keres ref. ur családnál. Cim a kiadóban. 390

**Börgarnitúrát** kéz alatt megvételre keresek Roboz, Szent Anna-utca 5. 134

**Olmit** bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

**Bongyot, mosottat,** bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

**Posztóhulladékokat** magas árban vásárolok, Libány, Debrecen. Péterfa 4. 724

**Földet** bérebe keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-u. 17. 1628

**Csizma** és cipőmunkások, első osztályúak, Kisvárdai munkát kaphatnak. Jelentkezés Róthnál, Bika fodrásztermében 2-4-ig. 2172

**Virágcserepeket** — cserkát és ujt — veszek. Rózsa virágcsarnok, Kossuth utca 2. (Városház) 432

**Egy tűzőndő,** ki ragasztani tud, felvétetik. Cegléd-u. 6 Klein 433

**Butorozott** vagy butorozatlan szobát keresek a belvárosban. Vághy-Benyovszky Pál hirdető, Tiszántúli Hirlap. 405

**Négy középiskolát** végzett fiu tanulónak felvétetik Kostya ékszerész Széchenyi-utca 1. 478

**Mosogató** asszonyt könyvvét keres a Gambirinus 446

**Gyakorlott üz'eszerzőket** keres biztosító intézet előnyös feltételekkel Arany János-utca 14. 433

**Egy vagy két szobás** konyhás lakást keresek melőbbi beköltözésre. Lelepes helyett magas bért fizetnek. Ajánlatokat Bosznay céghez kérek Juhász 496

**Közpönt** keresek 20-25 milliót biztos fedezet mellett 3 hónapra. Cim a kiadóban 507

**Veszek** butorokat, diványokat, madracokat, szőit, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508

**Érett szilvát,** egészségeset bármily mennyiségben átvessz a központi szeszőzde, Külsővásártér 19., mázsáját nyolcvan-ezer koronájával. 505

**Kedvezményes** tisztviselői, aitiszti ruhaszövetet vagy szövetutalványt veszek. Cim a kiadóban. 504

Egy tanuló vagy kifutó fizetéssel felvétetik. Nagy és Zsurzsa fűszerkereskedők, Árpád-ter 39 495

**Pénztárkezelésben** jártas kisasszonyt azonnali felvesz: Székely, gyógyszerár, Petőfi tér. 2185

**Állást keres** B-lisztás gépirásban perfekt tisztviselőnek, kinek több évi irodai gyakorlat van Megkeresések „Szorgalmas” jeigére a Hajdúföld kiadóba. 2183

**Jó családból** való nőt gyermek mellé keresek. Piac 10., földszint 1. Jelentkezés 9-10 ig. 495

**Pianino** kerestetik bérebe. Cim a kiadóban. 2177

**Ügyes fiatal** fiut kerestünk kifutónak azonnali Műszaki Társaság Hunyadi-utca 17. 2174

**Varróleány** fehérnemű varráshoz felvétetik Széchenyi-u. 7. em. 457

**Szoptatós** dada kéthetes gyerekekhez azonnali felvétetik Piac 72, 1. em. 460

**Könyvelésben** perfekt fiatalember azonnali beépésre, vidékre is, állást keres, cim a Független Újságnál 462

**Tisztességes** házaspár, gyermektelen kevés takarítást lakást keres, cim Független Újság kiadóban 463

**Perfekt gépirónót** keres Lintner kir. közjegyző. Jelentkezés du. 5-6 ig 464

**Jobb családból** két kis leányt teljes ellátásra felveszek Bercsényi 95 3 ajtó. 483

**Ügyes kiszolgáló** segéd azonnali belérsre felvétetik Ungár Lipót nőidivat, vászon üzletben Ny regyházán 458

**Pénzes** társat keresek jömeneteli butorüzletre. Cim Csapó-utca 11 435

**Bővidaru** gyakornok, esetleg nagybani eladáshoz állást keres. „Szombaton zárva” jeigére az Egyetértés kiadóba. 493

**Fűszerkereskedőség** állást keres azonnali belépésre. 503

**Kömvességhoz** értő B listás vasutas kerestetik. Cim a kiadóban. 473

**Perfekt könyvelő** de utanonként óra-könyvelés vállal. Ajánlatokat „szorgalmas” jeigére a kiadóhivatalokba kérek. 458

**Vennék** tizedes mérleget 500 kg.-ig. Pannónia Garage, Piac-utca 42. 474

**Makaróni** és tézlagyártáshoz teányok felvételnek Barkónai, Meszena-u. 1. 475

**Kifutónak** ügyes fiu azonnali felvétetik. — Vadász, fűszerüzlet, Varga-u. 25. 469

**Kiszolgáló** leány felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedőnél Széchenyi-u. 456

**Szerény igényű** intelligens kisasszonyt lehelőleg németet felv. sz Szelényiné Széchenyi-utca 10. 452

**Zongorát** rövid keresztthurost és kisebb vaskályhákat keresek megvételre. Simonyi-ut 2. 448

**Házmeserőnek** felvétetik fiatal gyermektelen házaspár. kőműves, kertész előnyben. Simonyi-ut 2. 453

### Eladás

**Eladó** az István-ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert — Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a. 232

**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Kerékpár,** új gummikkal, kintió karban jutányosan eladó. Kossuth-u. 59. 2010

**Boros hordók** 100-800 literig és káposztás hordó, szoffát ászokfák eladók, Hatvan-u. 9. 31

**9 katasztrális** hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, közvetlen vámházszal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sarkóraktár Piac-u. 58. 2066

**Boda** mellett, Lóránfiyban 820 négyszögöl szőlőföld eladó. Bethlen-u 35.

**Föld** eladó az Ondodon, kéthelias, holdja 65 mázsa buza. Alku nincs! Aki hamarabb leteszi a foglalót, azé. Értekezhetni Korompai-utca 8 szám alatt, mely az Árpád-ter közelében van. 129

**Négy** javított süldő eladó, egy évesek. — Teleki 86. 130

**Eladó** 19 m göré a Kisdárdülőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 185

**Eladó** a Percz-dülőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondodon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres u. 20. 186

**Eladó** szőlő Újkert, Jerik-utca 49. Egy szoba, konyha beköltözhető lakással. — Értekezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert u 14.

### 2500 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

**Márványlapok,** nagyeknő, faagy, vaskályha, fű dokád eladó Teleki-utca 44 2163

**Halló!** Eladó egy szép, teljes berendezésű udvar, két lakó nélküli, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Csonka-u. 11. sz. 392

**Eladó** kettő süldő, fejős kecske, fűrdőkád, lucernás árpaszalma, méhcsalád tengeri daráló, Aczél utca 37. 2152

**Stolársi,** puld 5 méter hosszú, eladó. — Széchenyi-u. 23. 413

**Eladó** Gölya u. 7. sz. ház, udvari lakás azonnal beköltözhető. Ugyanott 23 hold feketeföld a Fáy dülőben, Értekezni Csapó-u 22. sz., hentesüzlet. 484

**Werthoim** kassza kettős, mérleg 500 kilós eladó, Fekete, Piac 66.

**Tankönyvek** új és használt állapotban az ős-zes fiu és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. (Ko légium mellett) Használt könyvekért magok árat fizetnek. 2176

**Eladó** szőlő az Ungvári-kertben szép terméssel együtt. Cserépfedeles borház 6 méter-s. 50 hektó boroshordókkal. Értekezni lehet: Csapó 34, hentesüzletben 200

**Csapó-kert** melletti Geréby-telepen, Irén-utca 34, számú 300 négyszögöl ház hely eladó, Szekeresnél, Sas-u. 4, Kölcscsöcs Segélyező épület. 497

**Eladó** teljesen jókarban levő egy négyszáznya, 100-220 spalettás ablak, üvegezve, egy két szárnyú 125-250 ajtó és különböző építkezési vasak. — Korzó Drougeria. 470

**2 katasztrális** jó ermő homok föld Fancsán eladó. Cim Tiszántúli Hirlap kiadóban. 467

**Eladó** háló, ebédő-, konyhaberendezés, heneser, Schönbergy, több butorok. — Széchenyi utca 8 510

**Wirth zongora** rövid, keresztthurus, teljesen jókarban eladó. Cim Egyetértés kiadóban 498

**Egy** háromszobás kertiház eladó vagy négyszobás lakásért elcsereleendő. Cim: Egyetértésnél. 442

**Borakáros** antik komót, diófa íróasztal poltuross eladó. Maróthy-g. 3. 477

**Egy** jól lévő 16 os vadászfegyver és sós szalonka kis mennyiségben is eladó. Hítel: övetkezett Csapó-utca 30. 471

**Üzlet** forgalmas helyen bármilyen célra eladó. Cim Független Újságnál 449

**Faragott** diófa háló olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt Bundi-u. 8. 465

**Kórház-utca** 5. számú nagytelkű családi ház beköltözhető öt szobával, nagy műhelyvel eladó. Hock-iroda, Szent Anna-u. 4 443

**Eladók** sezlontakarók, íróasztalok, üzleti üveglány, gramofon lemezekkel és többféle tárgyak, butordarabok, Cim a Független Újság nál. 451

### Vegyes

**Gyermekszoptatást** elvállalnék. Cim a kiadóban. 487

**Boltok,** műhelyek, raktárak, pincék azonnali kiadók pisecok központján, udvarban. Csapó-u 11. Stümegeinél. 2184

**Akinek** birtoka rosszul van kezelve, nem jövedelmez, értekezzen Wimmer jószág-ügyelével Vencselő. Kezelést részben alapon is vállal. 500

**Poloskairást** felelősséggel vállal Ráthonyi és Margitay, m kir. szab, feregirtők, Eötvös-utca 118 és Bercsényi-utca 4. Villamos megálló. 467

**Átadó** vagy elcsereleendő egy üzletelhelység lakással, ugyanott egy négyk-rekú kőzi-kocsi eladó. Cim a Független Újságnál. 466

**Jón az ősz!** Kérem cserépkályhái rendezetala végett forduljon bizalommal hozzám. Levélbeli meghívásra vidékre is megyek Nagy János kályhásmeister, Tanító-u. 8. Debrecen. 491

**Homok** kapható minden mennyiségben az István malom háttamögött. Eladás Simonyi-ut 2. 454

**Hock iroda,** Szent Anna 4. Telefon 14-76. Közvetit földbirtokot, házat, szőlőt, haszonbérletet, lakást, lakáscserét, üzletelhelységet, mindennemű ingóságot és hatóságilag engedélyezett magánkutatót. 445

**Raktári** helyiség utcai fronttal, tűzifa, szén, mész, cement, cserép stb eladásra alkalmas helyiség. Helyi és máv. vasut a raktár bejáratáig. Cim Simonyi-u. 2. 447

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat